

第二届嵩山论坛9月7日启幕

论坛主题为“人文精神和生态意识”

本报讯 “第二届天地之中(嵩山)——华夏文明与世界文明论坛”(以下简称嵩山论坛)将于9月7日~9日举办。昨日上午,嵩山论坛2013年会组委会第一次工作会议在登封召开,通报论坛筹备情况,对下一步工作进行安排部署。嵩山论坛2013年会组委会主任、副省长张广智和组委会副主任、市委常委、宣传部长王哲参加了会议。

嵩山论坛是我省、我市建设华夏历史文明传承创新示范工程的一项重要

内容,立足中原华夏文明传承创新核心区,面向世界,增进各国各民族文化上的相互了解和理解。嵩山论坛2012年首次举办,收到了良好的社会效果。第二届嵩山论坛将于9月7日~9日在登封举行,会期三天,论坛的主题是“人文精神与生态意识”。届时,将有国内外政要、专家学者、企业家等约350人参加论坛。

围绕嵩山论坛,8月10日~9月10日,登封市将举办四项系列活动:嵩阳

书院文化中国暑期研修班、第二期“文化中国人才班”、明清之际的精神与思想世界国际学术研讨会、国际儒学生态联盟首次工作会。

目前,论坛的嘉宾邀请、会务接待等各项筹备工作正在顺利进行,全国人大副委员长张宝文,全国政协副主席韩启德,荷兰前首相、前世界自然保护基金会主席吕德·吕贝尔斯以及诸多国内国际专家学者届时将出席论坛。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 楚月

军地情深奏谐曲 七夕共话鱼水情

我市开展“相约七夕”军地联谊活动

本报讯 8月13日,在“七夕”佳节来临之际,由郑州市妇联、市民政局、二七区委联合举办的“相约七夕”军地联谊活动在郑州市妇女儿童活动中心举行。市妇联班子成员、市民政局、二七区委等有关单位的领导同志出席活动。来自郑州公安消防支队、武警郑州支队及市直机关、二级机构的70余名青年干部参与本次活动。

本次活动共分三部分。在活动第一部分,市妇联主席徐惠俐主持,二七区委书记蔡红讲话。徐惠俐在主持时指出:市妇联向来重视军民共建工作,在二七区委主要领导的重视和提议下,举办此次活动的目的是为部队军官与地方干部搭建起一个展示风采和交流联谊的平台。二七区委书记蔡红在讲话中强调:本次军地联谊活动,既是贴近实际、创新载体,拓宽双拥渠道的重要措施,更是一次为军地青年朋友搭建沟通平台的青春聚会。

活动第二部分是游戏互动环节,参加活动的人员积极参与到“穿针引线”、“合力吹气球”等妙趣横生的互动游戏中。最后,市妇联等主办方还精心设计了羽毛球、乒乓球、唱歌、跳舞等自由联谊项目,旨在通过多种形式、多种渠道帮助大家进一步增进了解,加深友谊。

郑州晚报记者 刘怡辰

我省出台体育强省规划纲要

2020年所有社区要建体育组织

本报讯 记者昨日获悉,省政府近日印发了《河南省建设体育强省规划纲要(2013~2020年)》。我省提出,到2020年,我省的体育综合实力和核心竞争力要位居中西部前列,基本形成具有中原特色的体育强省格局。

全民健身:体育组织2020年百分百覆盖社区

促进全民健身,我省提出了具体目标:到2020年,全省社会体育指导员人数达到15万,所有乡镇(街道)、城市社区建有体育组织,行政村和新型农村社区体育健身站(点)覆盖率达到80%。为

满足青少年、妇女、老年人、残疾人等人群的健身需求,我省要求要组织开展工间操、广播操等日常体育锻炼活动,定期举办各类人群运动会。

竞技体育:组建10多个高水平职业俱乐部

我省提出,力争2020年省优秀运动队运动员人数达到1200名,我省运动员具备夺取2枚以上奥运会金牌和20枚以上全运会金牌的实力。同时,不断提升竞技体育项目职业化发展水平,力争组建10~15个在全国有影响的高水平职业俱乐部。

培养人才:申办河南体育学院,开展武术进校园活动

在体育文化教育事业方面,我省明确提出,将以郑州大学体育学院为基础,积极申办河南体育学院。同时,还将规划建设中原武术文化交流中心、河南民族民间传统体育项目博物馆等一批重点体育文化设施,筹备建设河南体育学院。

值得关注的是,我省将开展武术等传统项目进校园活动,推进全民健身示范城市试点工作。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治



寒门学子 逆境追梦

他们考上了大学,却为学费犯愁



郭稷鹏正在练习毛笔字。



崔世明每天都要给菜地浇水。

他们,住着残破不堪的老房子,家里没有一扇完整的窗户,没有一件像样的家具,炎热的夏天为了学费外出打工,回到家中还要帮家人务农,每天晚上就睡在坚硬的水泥地上……在这样困苦的环境中,他们高考取得了好成绩,分别被河南工程学院、河南理工大学录取。

昨日上午,记者同郑州慈善总会周周行一行人来到了登封市君召乡,见到了被河南工程学院录取的郭稷鹏和被河南理工大学录取的崔世明。他们未来的发展,需要爱心人士的帮助。希望爱心能帮他们渡过眼下的难关,如果您想帮助他们,可拨打郑州慈善总会电话68665328。 郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治 通讯员 宋海霞 文/图

郭稷鹏:父亲为挣学费在煤矿受伤

郭稷鹏的家在君召乡后周洼村,他家刚盖的房子从外面看着还不错,可进门后才发现,三间房只有郭稷鹏住的房间简单刷了漆,装了门和窗户,里面放着一张旧床和桌子。书本等学习用品都堆放在地上。

今年20岁的郭稷鹏是家里的老大,他还有个上小学二年级的弟弟。今年他以479分的成绩考上了河南工程学院土木工程专业。

“接到通知时,家里每个人都很高兴。可高兴之余,每年4000多元的学费,却让人发愁,这相当于全家两年的收入。”赵淑霞说,“他爸和我都是农民,农闲时我就在村里的服装厂打个零工,他爸也外出打工。前些日子,他爸为了给他凑学费,跟人去煤矿上干活,还没几天,就把手给砸伤了,现在只能在家休

息。我患有腰间盘突出,不能坐得时间长,在服装厂是计件工资,没日没夜地干,也挣不着啥钱。”

郭稷鹏高考结束后,就帮着妈妈干家务、收麦子、去服装厂做工……“我在服装厂干了八九天,就挣了几十块钱。”郭稷鹏不好意思地笑着说,“大舅说过几天带我去郑州一工地打工,说是朋友介绍的,希望能在开学前挣点生活费吧。”

崔世明:借住在废弃学校,苦读考上大学

2004年的一场大雨,君召乡陈爻村崔世明家的老瓦房塌了,一家人只好借住在村上废弃的小学。由于家庭生活拮据,一直没钱整修房子,崔世明一家就在这栋废弃的小学校里住了近10年。今年高考,他考了505分,被河南理工大学录取了。但面对大学学费,他犯难了。

记者一行见到崔世明时,他正在一楼楼梯口处洗衣服。小学一楼的两间教室,被改成了猪圈。他们一家四口吃住都在二楼,天气非常炎热,可是家里连个风扇也没有,崔世明和弟弟都是在地上铺个席子睡觉。记者留意到,他家里连一件像样的家具都没有,衣服都是在地上堆着,更别说电视之类的家电了。

“家里父母80多岁了,和我们一起生活,都有病在身,每个月还有几百元的药费。家里就靠那几亩地,农闲时我外出打工,他妈在家照顾老的小的,一年净收入就几千块钱,家里还有外债。”崔世明父亲崔振东无奈地说。

“读书能行万里路,求索可上九重天。”在崔家大门上,是崔振东书写的对联。崔世明告诉记者,父亲高中毕业,写得一手好字,特别希望孩子们能读书成才。“父亲经常教导我们,只有上大学,才能改变生活,改变现状。”